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Facilitering af relationel koordinering 
1-dag kursus for ledere og koordinatorer af tværgående samarbejder med et tydeligt borger/sagsfokus. 
Bemærk: Hvis formålet med et organisationsinternt kursus er at skabe en fælles model/fælles implementering - snarere end individuel inspiration – anbefaler jeg tilrettelæggelse som aktionslæring med 2-3 samlinger (learning-labs) over et halvår. 

Dit udbytte
Du får praktiske, forskningsbaserede værktøjer til hvordan kan du som leder – eller koordinator – let og enkelt kan facilitere relationel koordinering og kollektiv intelligens mellem fagpersoner, der vil intensivere samarbejdet om komplekse borgerforløb/sagsforløb.

Fokuseret indhold
Når du vil styrke fagpersonernes relationelle koordinering på tværs af enheder kræver det både at: A) de rette fagfolk mødes tilpas hyppigt. B) Møderne faciliteres.

Du introduceres derfor til: 

1) En enkel samarbejdsmodel, som fremmer, at du kan skabe relationel koordinering via
2) Fem centrale faciliteringsværktøjer:
•	Relationel mapping
•	Storyboard
•	Sæt fælles kontekst/dagsorden
•	Skab kollektiv intelligens
•	Debrief: det korte opfølgningsmøde

Dagen starter med en præcisering af relationel koordinerings centrale begreber ift. en dansk kommunal/regional kontekst.

Dynamisk form
Kurset veksler mellem korte oplæg og praktisk afprøvning af værktøjer. 

Hør erfaringer fra ledere som bruger værktøjerne
[bookmark: _GoBack]Se video fra Esbjerg kommune, Borger & Arbejdsmarked, hvor en faciliterende leder og deltagende fagpersoner fortæller om udbyttet af arbejdsformen (fra minut 3.50).
Se video fra start af, hvis du vil have en overordnet intro til samarbejdsmodellen. 

Bo Vestergaard er konsulent og aktionsforsker på flere større kommunale indsatser med fokus på at styrke tværgående samarbejde om kerneopgaven via relationel koordinering. Forfatter til bøgerne ”Fair proces”, ”Byg bro mellem siloerne” og artiklen ”En introduktion til relationel koordinering.” Siden 2011 tilknyttet Relational Coordination Research Collaborative, Brandeis University, Boston. Bos kommende bog bærer arbejdstitlen “Facilitering af relationel koordinering”. 
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